

Отзыв

на автореферат диссертации Е.А. Калининой
«Оценка речевых действий человека в современном английском языке»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.04 – германские языки. – Тамбов, 2015.

Рецензируемый автореферат представляет собой самостоятельное исследование, результаты которого вносят вклад в когнитивную теорию оценки. Опора на современные научные работы и теории определяют его логичное вхождение в парадигму современных исследований проблемы.

Об актуальности диссертационной работы свидетельствуют гипотеза об уровне характере категоризации оценки речевых действий человека, а также выбранное направление лингвистического анализа – когнитивная лингвистика.

Научная новизна исследования прослеживается очень четко. Она заключается в моделировании речевого действия как фрейма с обязательными и факультативными компонентами, которые выступают в качестве объектов оценки в результате активизации механизмов формирования оценочного знания.

Положения, выносимые на защиту, обозначают твердую научную позицию автора, свидетельствуют о серьезном проделанном исследовании, его теоретической и практической ценности. Особо значимым представляется проделанная автором работа по анализу языкового материала, что отражено в трех заключительных положениях. Именно в них автор подтверждает свою научную квалификацию по выбранной специальности.

Решение поставленных задач отличается научной грамотностью и полнотой. Это становится возможным в результате выбора хорошей методологии исследования. Она обеспечивает высокий объяснительный потенциал, который важен для исследований по специальности «германские языки». (Научное объяснение, например, получает отсутствие суперординатного уровня оценочной категоризации речевого действия).

В качестве другого положительного момента исследования хотелось бы особо отметить выявляемый автором диссертационного исследования механизм формирования оценки речевого действия от общей к частной оценке. Наибольший научный интерес, на наш взгляд, представляет анализ субординатных категорий оценки речевого действия в фокусе когнитивных и языковых механизмов, лежащих в их основе, а также образных схем (в случае концептуального переноса).

Материалы, представленные в автореферате, количество опубликованных статей дают все основания для общего заключения о том, что работа «Оценка речевых действий человека в современном английском языке» соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), а ее автор, Калинина Е.А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры лингвистики и
межкультурной коммуникации
Института филологии и языковой коммуникации
ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет»
(ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет»,
660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 79,
р. тел. +7 391 206 27 10, e-mail: magirovskaya@rambler.ru)
14.10.2015



Magirovskaya

Оксана Валериевна Магировская
Подпись *Магировской* заверяю
Начальник общего отдела *М*
« 14 » 10 20 15 г.